

Свердловская область  
Областная архивная комиссия  
ул. Ленина 13  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ЗАТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райисполкома

№ 46 (1036)

5 мая 1939 г.

Пятница

Цена 5 коп.

## ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты «Правда». 5 мая 1912 года — день выхода первого номера большевистской «Правды» — был и остается большим праздником для трудящихся. В честь появления «Правды» советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати — боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами, — коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи — незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистических отношений к труду, в государству, в общественной собственности.

Советская печать — орудие широ-

чайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, посетителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней — мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Велики требования их к газете. От нее, как от коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1939 года отмечает-ся нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

В стране развернулось социали-

стическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений Первой пятилетки — систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческой мысли работников народного хозяйства, предложения трудящихся по всем вопросам, связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в данном колхозе, совхозе, МТС, учреждении.

Сила большевистской печати всегда была в ее неразрывной связи с массами трудящихся, с рабочими, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, перед лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и даст газета советская интеллигенция, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем День печати неделей парада. Критика и самокритика вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств — важнейший лозунг 5 мая — смотра печати. Только на основе широчайшей критики недостатков газет широкими массами их читателей можно смело, уверенно, успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

## Печать СССР

(ЦИФРЫ И ФАКТЫ)

По выпуску книг СССР уже давно занял первое место в мире. За 21 год в СССР было выпущено свыше 7 миллиардов экземпляров книг, больше чем в дореволюционной России за 354 года, со дня введения книгопечатания. К концу второй пятилетки тираж книг во сравнении с 1913 годом увеличился почти в 8 раз, выпуск политической и социально-экономической литературы — в 18 раз, а технической — в 27 раз, художественной — в 7 раз.

Сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина издаются тиражом свыше 400 млн. экземпляров. В течение второго полугодия 1938 года «Краткий курс истории ВКП(б)» издан тиражом в 14 млн. экземпляров. Произведения Маркса — Энгельса напечатаны на 38 языках, Ленина — на 71 языке, Сталина — на 85 языках.

При царизме более 40 народностей не имели своей письменности и впервые ее создали при советской власти. В СССР книги печатаются на 111 языках. По сравнению с 1913 годом книг теперь издается на языках народов СССР в 21 раз больше.

Общее количество газет по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, а на языках народов СССР в 31 раз. Газеты выходили в 1913 году на 24 языках, теперь на 69 языках народов СССР.

В 1928 году издавалось только 46 районных газет, в 1937 году — 3392. Одна лишь районная печать по числу газет во второй пятилетке почти в четыре раза превышала сеть всех газет царской России.

Печать СССР многоязычна, она отражает дружбу народов, его культурный и политический рост. Иная картина в капиталистических странах. С 1930 по 1937 год число газет в Германии сократилось с 2974 до 2208. Из 2208 газет лишь 12 имеют тиражи более 100 тысяч.

Во всей Великобритании в 1938 году издавалась 1741 газета, на 226 газет меньше чем в 1937 году. Из всего числа газет только 156 выходят ежедневно.

В капиталистических странах резко сокращается выпуск книжной продукции. Особенно сократилось в Германии издание учебников и книг по социально-экономическим наукам и статистике, сельскому хозяйству, математике, естествознанию. Зато там увеличивается издание книг по религиозным и военным вопросам.

На литературу по технике приходится в Германии 8 проц., в Италии 4 проц., в США — 3,7 проц., а в СССР — 25 проц.

В СССР строится много новых типографий. В первую пятилетку в капитальное строительство вложено

48,5 млн. руб., во вторую пятилетку — 211 млн. рублей. Еще более крупные вложения намечаются на третью пятилетку. С 1933 года в СССР начато массовое производство наборных машин — линотипов. Мощность Ленинградского завода имени Макса Гельца — 300 линотипов в год.

Рыбинский завод производит печатные машины мощностью до 1.800 отисков в час, газетные ротации — мощностью до 25 тыс. четырехполосных газет в час, книжно-журнальные ротации — мощностью до 30 тыс. печатных листов-отисков в час.

Из года в год растут фонды бумаги. По сравнению с 1913 годом в 1937 году бумаги было произведено в 4 раза больше.

Построены крупные комбинаты бумажной и целлюлозной промышленности: Камский, Балахнинский, Ковдопожский, Сысский и др.

В СССР освоено производство оборудования для бумажных фабрик и целлюлозных заводов.

Печать в СССР развивается быстро, но еще быстрее растут культурные запросы населения. Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще больше укрепить материальную базу печати. В годы третьей пятилетки фонды бумаги увеличатся с 832 тыс. тонн до 1.500 тыс. тонн.

Да здравствуют  
советские летчики,  
гордые соколы нашей родины!

НЬЮ-ЙОРК

Т. т. В. КОККИНАКИ И М. ГОРДИЕНКО

Горячо поздравляем вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва — Соединенные Штаты Америки.

Ваш перелет, покрывший 8 тысяч км. за 22 часа 56 минут, показал, что мужественные, отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем вас, желаем здоровья и крепко жмем ваши руки.

По поручению правительства СССР:

В. Молотов, И. Сталин.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Т. Т. СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ,  
КАЛИНИНУ, КАГАНОВИЧУ, ЖДАНОВУ,  
МИКОЯНУ, АНДРЕЕВУ, ХРУЩЕВУ, БЕРИЯ,  
ШВЕРНИКУ

Вылетев 28 апреля в 1 час 19 минут по гринвичу из Москвы, совершили перелет СССР — Северная Америка по маршруту Москва — Скандинавия — Исландия — Гренландия — Лабрадор — залив Лаврентия.

Имея возможность продолжать полет дальше решили из-за тяжелых метеорологических условий прекратить полет посадкой ночью на острове Мискоу (провинция Нью-Брунсуик).

Материальная часть самолета безотказно, горючего осталось на полторы тысячи километров. При посадке на береговую кромку повреждены винты и правая моторная рама.

Благодарим партию и правительство за заботу и внимание.  
Коккинаки,  
Гордиенко.

СООБЩЕНИЕ

правительственной комиссии по организации  
беспосадочного перелета  
Москва — Соединенные Штаты Америки

Перелет Коккинаки и Гордиенко по маршруту Москва — США, начатый 28 апреля 1939 года, в 4 часа 19 минут (по московскому времени), закончен 29 апреля в 3 часа 15 минут на острове Мискоу, Северная Америка (Ка-ада).

Самолет пролетел по следующему маршруту: Москва — Трондгейм (Норвегия) — Рейкьявик (Исландия), Кап-Фарвел (Южная оконечность Гренландии) — Сев. Америка, покрыв путь по прямой 6516 километров за 22 часа 56 минут (фактический путь самолета был значительно больше — около 8000 км., что составляет 348 км. в час).

Полет протекал в усложненной метеорологической обстановке, которая характерна для этой трассы.

Прогноз погоды, данный перед вылетом, оправдался, за исключением района Нью-Йорка, где, по сообщению Вашингтонского бюро погоды, ожидалась умеренная высота облачности. В пути самолет пересек три циклона, имел боковые и встречные ветры до Гренландии и попутные — от Гренландии до залива Св. Лаврентия. Погода значительно ухудшалась в районе Нью-Йорка и в северо-востоку от него из-за быстрого продвижения циклона, что создало там низкую и мощную облачность, при которой посадка была чрезвычайно затруднена.

Экипаж, желая во что бы то ни стало пройти к Нью-Йорку, героически пробивал себе путь, вышел на высоту 9.000 метров, по при-

ближение ночи и дальнейшего ухудшения погоды заставило его вернуться к заливу Св. Лаврентия и совершить вынужденную посадку на острове Мискоу.

При посадке на исключительно неудобной, болотистой почве произошло повреждение самолета. Один из летчиков получил легкое ранение.

За время всего полета материальная часть: самолет, моторы, радиостанция и все приборы работали безотказно.

С момента вылета самолета московские радиостанции держали с ним непрерывную связь вплоть до момента посадки. Качество связи на всей трассе полета было отличным. За весь путь следования с борта самолета принято 70 сообщений.

Правительственная комиссия считает, что перелет Героя Советского Союза тов. Коккинаки и штурмана тов. Гордиенко в этих условиях является выдающимся. Экипаж проявил в полете исключительный героизм и высокое мастерство.

Комиссия особо отмечает, что посадка самолета «Москва» на острове Мискоу, по своей сложности и выполнению, заслуженно может считаться второй героической посадкой после посадки Чкалова на острове Удда.

По полученным сведениям, экипаж ожидается в Нью-Йорке 30 апреля.

Правительственная  
комиссия.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о назначении тов. Молотова В.М. Народным  
Комиссаром иностранных дел СССР

Назначить председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотова В.М. по совместительству Народным Комиссаром иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
3-го мая.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Литвинова М. М., со-

ласно его просьбы, от обязанностей Народного Комиссара иностранных дел СССР.

## Первомайский парад и демонстрация на Красной площади в Москве

Весеннее солнце жаркими лучами залило столицу, одетую в праздничный наряд. Тысячами алых знамен расписали площади, улицы, дома Москвы. Трибуны вдоль кремлевской стены переполнены.

В 10 часов на правое крыло Мавзолея поднимаются товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Дмитриев, Щербаков, Шкрятов, Литвинов, Кузнецов, Ярославский, М. М. Каганович, Фадеев, Горкин, Пронин и другие. Громом овации и возгласами „Ура“ встречают товарища Сталина, руководителей партии и правительства присутствующие на трибунах.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов. Приняв рапорт от командующего парадом маршала Советского Союза товарища С. М. Буденного, Народный Комиссар обещает войска, здоровается с ними и поздравляет их с международным праздником 1-го мая. В ответ любимому Наркому несется громовое красноармейское и краснофлотское „Ура“.

Объезд войск закончен. Тов. К. Е. Ворошилов поднимается на трибуну Мавзолея. По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и правительства СССР он приветствует красноармейцев, командиров, комиссаров и политработников, рабочих, колхозников и всех трудящихся нашей родины и представителей рабочего класса зарубежных стран, поздравляет их с пролетарским праздником 1-е мая. Сильная и яркая речь товарища Ворошилова часто вызывает на трибунах шумные рукоплескания и возгласы одобрения.

Заканчивая свою речь, товарищ Ворошилов провозглашает: „Да здравствует наш великий Сталин! Ура!“

Над площадью раскатывается громовое „Ура“.

Оркестр исполняет „Интернационал“. Шестьдесят оружейных выстрелов праздничного салюта потрясают воздух.

Начинается торжественное шествие частей Красной Армии. Торжественный марш открывает сводный полк начальствующего состава Центральных Управлений Народного Комиссариата обороны и батальон Народного Комиссариата Военно-Морского флота.

Четвертым шагом перед трибунами проходят питомцы военных академий. Все они демонстрируют отличную строевую подготовку командного и политического состава РККА.

Гроза и уверена поступь советской пехоты, показавшей свои великолепные боевые качества в недавних боях у озера Хасан.

Стрелки несут винтовки и ручные пулеметы наперевес. Стальные шлемы бойцов сливаются в глазах зрителей в несокрушимый панцирь.

Хорошую выработку демонстрируют будущие артиллеристы — учащиеся спецшкол столицы.

Приветственные аплодисменты несутся с трибуны навстречу красным конникам, навстречу легендарным тачанкам, с которыми связаны неизбываемые воспоминания о разгроме врагов в годы гражданской войны.

На площадь вступает механизированная артиллерия. Она представлена на параде многочисленными образцами первоклассных орудий всевозможных калибров и назначений: противотанковых, скорострельных, дальнобойных, зенитных и т. д. Торжественный марш артиллеристов явился яркой демонстрацией исключительной военной мощи СССР.

Гулom одобрения встречает площадь появление танков, заключающих парад воинских частей. Перед восхищенными зрителями пронеслись могучие танки грозные сухопутные дремлюты. На головных машинах этого отряда сверкали имена — «Сталин», «Блим Ворошилов», «Киров», «Андрей Жданов». За ними появляются новые сверхмощные машины танки-гиганты с еще более сложным башенным устройством, с еще большим количеством пулеметных и оружейных гнезд.

Велика и могуча военная техника СССР! Замечательны люди в совершенстве овладевшие ею! Около полдня, когда на площадь вступили многотысячные колонны демонстрантов, в голубом первомайском небе начался воздушный парад, в котором участвовало 603 различных самолета.

Казалось, нет конца этому воздушному маршу. Над площадью молниеносно появлялись и исчезали скоростные истребители и бомбардировщики различных систем. Их в первые выдаты на площади. Славные сталинские соколы демонстрировали могучую советскую авиационную технику, мастерство людей красной авиации.

Парад вооруженных сил Советского народа явился красноречивой иллюстрацией к словам товарища Сталина, сказанным на XVIII-м съезде ВКП(б):

„Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность советских границ“.

Стрелки на часах Спасской башни подходят к цифре 12. Еще мгновение и красная площадь заполыхала заревом знамен. Первомайская демонстрация трудящихся столицы началась.

Праздничное шествие открыли коллективы передовых предприятий столицы.

Во главе первомайской колонны Ленинского района идут инициаторы соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки рабочие, инженеры и служащие орденосного завода «Красный пролетарий».

Большим коллективом вышел на демонстрацию Союз советских писателей СССР.

Взоры демонстрантов обращены к трибуне Мавзолея, где окруженный своими славными соратниками, стоял, ласково отвечая на приветствия, — великий Сталин.

Радостные дети, высоко поднятые на руки отцов и матерей, казалось, плыли над могучим людским потоком, аплодировали и пускали в солнечное поднебесие разноцветные воздушные шары.

По всей площади гремели восторженные возгласы народа в честь Сталина, в честь его славных соратников.

— Да здравствует Сталин!

— Ура, товарищу Сталину!

Высоко поднимают демонстранты портреты членов политбюро, золотые книги Сталинской Конституции и „Краткого курса истории ВКП(б)“. Любимо выписаны на кумачевых полотнищах слова военной присяги.

Горяча народная любовь к своей Красной Армии, к своему Красному Флоту. Демонстранты несут множество красочных панно с изображениями летчиков, моряков, танкистов, артиллеристов, пограничников.

Прямые, как стрелы, пунтирные линии проложены на огромных картах между Москвой и Мискоу — островом в заливе Св. Лаврентия.

Из колонны в колонну повторяются портреты славных сталинских соколов — Владимира Коккинаки и Михаила Гордиенко.

Трудящиеся СССР не забывают о капиталистическом окружении. Лозунги призывают укреплять социалистическую разведку, помогать ей громить и корчевать врагов народа.

Плакаты, рисунки, карикатуры клеймят фашистских поджигателей войны.

Нескончаем праздничный людской поток. Площадь звенела веселым смехом, песнями. Неумолчно гремели оркестры.

Первомайская торжественная поступь трудящихся Москвы была могучей демонстрацией морально-политического единства великого советского народа, его беспредельной преданности партии и правительства.

В демонстрации на Красной площади приняло участие один миллион восемьсот тысяч трудящихся Москвы.

## Товарищи Коккинаки и Гордиенко в Нью-Йорке

1-го мая тов. Коккинаки и Гордиенко прибыли в Нью-Йорк. Сразу же по их прибытии поверенный в делах СССР в США тов. Уманский вручил приветствие от товарищей Молотова и Сталина.

Большие толпы людей, собравшиеся на аэродроме, горячо приветствовали советских героев. Многие преподнесли им букеты цветов.

С официальным приветствием от имени мера города Нью-Йорка — Лагедиа выступил начальник аэропорта Маккензи.

Тов. Коккинаки поблагодарил собравшихся за оказанный теплый прием. Выступление его было встречено громом аплодисментов и криками „Ура“.

В беседе с корреспондентами тов. Коккинаки заявил, что из-за недостаточных сведений о воздушных течениях на большой высоте экипажу самолета «Москва» приходилось встречаться с очень большими трудностями. На многих участках экипажу приходилось преодолевать силь-

ный лобовой ветер. Около 70 процентов пути они покрыли слепым полетом. Над Лабрадором они вынуждены были задержаться на высоте 9 тысяч метров. Вследствие сильного холода замерзали радиоаппаратура и компас. Без радио и компаса слепой полет стал невозможным. Оба летчика заявили, что они с удовольствием совершили бы вторичный полет с целью произвести необходимые метеорологические исследования и добиться того, чтобы воздушная связь с Северной Америкой стала постоянной.

Медицинский осмотр и рентгеновское просвещение показали, что у тов. Коккинаки нет никаких повреждений. 2-го мая т. т. Коккинаки и Гордиенко посетили всемирную выставку и возложили венки на памятник 1-му президенту США — Вашингтону.

Коккинаки выступил перед посетителями выставки и передал привет москвичей населению Нью-Йорка, а также дружественный привет народов СССР американскому народу.

Коккинаки выразил уверенность в том, что в ближайшее время будет установлено регулярное воздушное сообщение Москва — Нью-Йорк.

Отвечая на приветствие, председатель комитета выставки Уэлен заявил, что Коккинаки и Гордиенко один день пролетели расстояние, которое самые быстрые паромы и поезда покрывают по крайней мере в десять дней.

Приветствуя советских летчиков на выставке, которая открыта под лозунгом «Мир завтра» Уэлен заявил: «Я смотрю на вас как на пионеров завтрашнего дня, покориющих пространства и время. Мы уверены, что ваш полет является началом регулярного воздушного сообщения между США и СССР».

Затем т. т. Коккинаки и Гордиенко посетили советский павильон, который вызывает огромное восхищение у всех посетителей выставки.

Как на территории выставки, так и на нью-йоркских улицах толпы людей узнавали советских летчиков и сердечно приветствовали их.

## Первомайская демонстрация в Свердловске

Ровно в 11 часов начался первомайский парад частей Свердловского гарнизона, явившийся демонстрацией неодолимой силы и могущества Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Парад открыл сводный отряд начсостава. За ним двинулись стрелковые части. После воинских частей на площадь вступили отряды Осоавиахимовцев — многочисленная группа пилотов-бесотрывников, отряды Ворошиловских всадников.

На время опустевшая площадь огласилась ревом моторов. Могучие дизельные тракторы легко и быстро тапнут за собой мощные полевые орудия. На больших скоростях проходят танкетки и танки.

С любовью и радостью созерцают трудящиеся величественный парад частей Красной Армии, горячо приветствуют их в лице своих доблестных сынов, покрывших советское оружие неуязвимой славой в боях с японскими самураями у озера Хасан. Могучая боевая техника страны социализма в надежных руках.

На площадь вступают дети: „Спа-

сибо великому Сталину за счастлирое радостное детство!“ Свердловская детвора посылает слова любви и приветия великому учителю и другу.

Вслед за сводной колонной значкистов ПВХО и ГСО на площадь вступили коллективы трудящихся. Во главе колонны Орджоникидзевского района — коллектив Уральского ордена Ленина завода тяжелого машиностроения имени Серго Орджоникидзе.

Впереди — победители предмайского соревнования — стахановцы и ударники механического цеха.

В первомайском шествии участвовало свыше двухсотпятидесяти тысяч трудящихся Свердловска. Они продемонстрировали свою беспредельную преданность партии и великому вождю народов товарищу Сталину, свою готовность бороться за выполнение задач Третьей Сталинской Пятилетки, свою решимость грудью защищать социалистическую родину от всех и всяких врагов социализма.

СвердТАСС.

## 1-е мая за рубежом

Со всех концов мира постушают сведения о больших рабочих демонстрациях, прошедших в день 1-го мая.

В Лондоне, несмотря на проливной дождь, состоялась многотысячная демонстрация. В демонстрации приняли участие большие группы колоннальных рабочих-негров, индусов и других, а также большая группа китайцев с национальным флагом китайской республики.

Демонстрация проходила под лозунгом борьбы за мир.

Во многих городах Франции в первомайских демонстрациях приняли участие десятки тысяч человек. В Париже и его окрестностях состоялось 40 первомайских собраний. В угольных районах страны департаментах Нор и Па-Де-Кале 1-го мая почти полностью была приостановлена работа.

В Нью-Йорке в первомайской демонстрации приняло участие около ста тысяч рабочих. Демонстранты прошли по главным улицам города с антифашистскими плакатами. На плакатах были надписи: „Отменить

закон о нейтралитете“, «Запретить торговлю с агрессорами» и другие. На панелях улиц стояли тысячи зрителей, приветствовавших демонстрантов и провозглашавших антифашистские лозунги.

Первомайские демонстрации прошли также в столицах латиноамериканских стран: в Мексике, Гаване, Сант-Яго, Буенос-Аиресе.

1-го мая в Шанхае над китайскими домами и учреждениями на территории международного Settlementa (иностранный квартал) и французской концессии были вывешены китайские национальные флаги. „Объединенная рабочая ассоциация“ Шанхая опубликовала воззвание к рабочим организациям всего мира.

В воззвании говорится о решимости рабочих Шанхая бороться до конца против японской агрессии. Ассоциация призывает рабочих всего мира помочь китайским трудящимся в их борьбе против агрессора. Воззвание призывает китайских рабочих вступить в армию и партизанские отряды.

ТАСС.

## Причины срыва ликбезработы в Полдней

В Полдней ликбезработные тов. Горбунова не обучила ни одного неграмотного и малограмотного за всю зиму. Комсомольская организация немало «выделяла» культурмейцев «в помощь» ликвидатору, а школа несколько раз проводила учет неграмотных, списки которых Горбунова обязательно ухитрилась затерять.

Сейчас «работа» Горбуновой закончилась тем, что она ушла в дек-

ретный отпуск, о чем сельсовет узнал через 7 дней, а РОНО еще позднее.

Вот к чему привели безответственность и бумажное руководство РОНО, а также близорукость сельского совета, который разбазаривал государственные деньги, не обращая внимания на прогулы и бездельность Горбуновой.

Семафор.

## ПРИМИРЕНЧЕСТВО

Народным судом Полевского района в феврале рассмотрено 6 дел по расстратам и недостачам по Полевской промартели Обувь, всего присуждено в пользу артели 4985 рублей, но не судисполнитель и не судья не принимают мер к взыска-

нию выше указанных сумм. Наоборот, они занимаются примиренчеством и вопреки решения суда дают рассрочку платежа.

Надо вникнуть в это дело райпрокурору и прекратить примиренческую практику.

Пупков.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) в помощь изучающим решения 18 съезда проводит 8-го мая, в 7 часов, в райпарткабинете теоретическую конференцию по первому разделу доклада товарища Сталина „Международное положение“.

На конференцию приглашаются члены партии, комсомольцы, совет-

ская интеллигенция и все изучающие решения 18 съезда партии.

Для лучшей подготовки к теоретической конференции парткабинет организовал выставку литературы по международному вопросу и 7 мая с 6 до 9 часов вечера дает консультацию, на которую приглашаются все желающие.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком ВКП(б), РК ВЛКСМ и редакция районной газеты «За большевистские темпы» 5-го мая, в 7 часов вечера, в клубе Криолитового завода проводят районное совещание, посвященное дню печати.

На совещание приглашаются партийный, комсомольский, профсоюзный активы, работники многотиражной, стенной печати, рабселькоры и читатели.

Райком ВКП(б), РК ВЛКСМ и редакция газеты «ЗБТ».

Ответственный ред. А. ЕЖОВ.